

PRECIOS DE SUSCRIPCION		
Huesca, mes	2 pesetas	
Fuera	Trimestre	6
	Semestre	12
EXTRANJERO, AÑO	48	
ANUNCIOS Y COMUNICADOS: PRECIOS CONVENCIONALES		

Un puñado de verdades para el Directorio y su órgano en la Prensa

Nuestro editorial de anteaer le ha salido a cuerno quemado al órgano de Alvarado y de los liberales provinciales. No sólo no nos extraña sino que lo esperábamos. Todo lo que no sea prestarse a manejos, manifestaciones políticas, a combinaciones más o menos dignas y a toda clase de chanchullos a que nos tiene acostumbrados el diario del Directorio, ha de producirle, claro está, disgusto e indignación.

No vamos en estas líneas, imitando la conducta, siempre la misma, de *El Diario de Huesca*, a echar las piedras por alto tergiversando los hechos, mixtificando los conceptos e inventando embustes y patrañas. Queremos decir la verdad, sola mente la verdad, sin pasión ninguna, sin doble fondo, sin intenciones malévolas; y la verdad es la expuesta en nuestro editorial de anteaer.

El órgano de los liberales ha dicho una y mil veces que el Canal se consiguió por la poderosa influencia del señor Alvarado y no por el pueblo canalista. El señor Alvarado en la Asamblea dijo todo lo contrario, que el Canal lo consiguió la zona con su unión, que es lo mismo que decir con su fuerza. Esto no lo ha desmentido *El Diario de Huesca* porque no puede hacerlo, porque es una verdad que todo el mundo conoce.

El señor Cambó, ministro de Fomento en 1918 consiguió, por el convencimiento que tenía de que así servía mejor los intereses del país, en el presupuesto de Fomento la cantidad de siete millones de pesetas para los Riegos del Alto Aragón. El proyecto de presupuesto lo hizo el señor Cambó, como todos los proyectos los hacen los ministros, y las Cortes hicieron la ley, como hacen todas las leyes las Cortes. ¿Podían aprobar las Cortes el presupuesto de siete millones si el ministro de Fomento no lo hubiera presentado? ¿Hizo otro tanto ministro alguno liberal, a pesar de figurar en ese partido, que fue el que más se distinguió en la rada opo sición hecha al primitivo proyecto cuando se discutió en el Senado, la mayoría de los representantes en Cortes de la provincia y sobre todo el que representa el corazón de la zona señor Alvarado?

No diga tonterías y gansadas el órgano de los caciques ni pretenda mixtificar la verdad, por muy dolorosa que le sea.

En el mismo artículo que publica *El Diario de Huesca* de ayer dice lo siguiente para demostrar, por si no lo estuviéramos, el odio que siente hacia Cataluña:

«Bajo ese lema (se refiere a la unión de la zona regable) todos somos unos, todos hermanos, menos los catalanistas, que esos no pueden ser para los altoaragoneses más que malos padrastros.»

Tiene razón el órgano de los caciques. Padrastros y malos son el catalán don Francisco Cambó, que siendo ministro de Fomento consignó siete millones de pesetas para los Riegos sin padriste nadie y sin tener en cuenta que la zona regable solicitaba cinco millones solamente; padrastros y malos son la catalana Mancomunidad de Cataluña que desinteresadamente organiza y paga varias brigadas de obreros dirigidas por expertos técnicos, para que realicen activa campaña de extinción de la langosta en pueblos de la provincia de Huesca, contrastando esta actitud con el ostracismo criminal de la Diputación provincial que nada ha hecho por este magno problema de vida o muerte para la Agricultura; padrastros y malos son la catalana Cámara de Comercio de Lérida que por boca de su digno presidente señor Pajol ofreció a la Asamblea de Tardienta que Cataluña cubriera el empréstito necesario para realizar las obras de los Riegos en quince años, satisfaciendo así el anhelo unánime de la zona regable. Estos catalanes son los malos padrastros de los altoaragoneses; no lo son, sin embargo, según *El Diario de Huesca* las empresas bilbaínas y catalanas que se llevan de nuestra provincia grandes fuentes de riqueza para sus fábricas y que pagan pingües sueldos como abrigados asesores a determinados liberales que de la política han hecho un negocio.

Siga el órgano del señor Alvarado tratando de mixtificar la verdad y emplee otros procedimientos para seguir engañando a los pocos incautos que todavía permanecen, aunque con recelos, a su lado.

ANTE OTRA POSIBLE HECATOMBE EN MARRUECOS

¿Qué hace el Gobierno?

Esta pregunta de angustia y de tormento que fijamos en las columnas de LA TIERRA de hoy constituye la pavorosa realidad de España en los críticos instantes en que el cielo africano se emgrecce y cierra con nubes de tormenta y amenaza.

Esta pregunta de angustia y de tormento tiembla hoy, plena de emoción y de cierto y agudo instinto, en los labios y en los corazones de la inmensa mayoría de los españoles.

¿Qué hace el Gobierno?

Medroso y aturcido, por la gravedad de los problemas que no acierta a resolver, minada la flamante concentración por mil rencillas, con la única intención de falsear los hechos, aferrado el Gabinete al clásico arte de nuestra vieja política, que consiste en inventar falsos problemas para ocultar los verdaderos, y artificiosas soluciones, para no verse obligado a aplicar las que imponen la rectitud y la justicia, provoca el Gobierno una lamentable impresión de incapacidad, de desmoralización y de cobardía.

En los crueles momentos por que atravesamos, y ante el espectáculo tristísimo del Poder, es hora de que el espíritu público reaccione y se apreste a buscar un remedio que el egoísmo y la ineptitud gubernante no acertaran jamás a encontrar.

La nación camina sin gobierno, y la realidad nos dice que, en sustitución de éste, impera hoy, como toda norma jurídica, el terror, y como visión del porvenir nacional una nueva hecatombe en Marruecos.

La cuestión de Tánger

Para preparar la Conferencia general

PARIS, 31.—Bismarck, subdirector de la sección africana en el ministerio de Negocios Extranjeros, representará a Francia en la reunión de peritos que va a celebrarse próximamente en Londres y cuyo objeto es preparar una Conferencia general encargada de elaborar el definitivo estatuto de Tánger.

Háblase de esta Conferencia desde hace ya mucho tiempo y debido a circunstancias diversas ha sido sucesivamente retrasada la fecha de su convocatoria.

Ahora se ha tomado el acuerdo de celebrar en Londres esta reunión de peritos a fin de que se fije definitivamente la fecha en que haya de celebrarse dicha Conferencia. Los representantes de las tres naciones interesadas se esforzarán en llegar a un acuerdo sobre un plan determinado que será luego discutido en la Conferencia plenaria en la que estará representada Francia por M. de Saint Aulaire, embajador de Francia en Londres; Inglaterra, por Lord Curzon, ministro de Negocios Extranjeros de la Gran Bretaña y España por su embajador en Londres señor Merry del Val.

ECOS...

LOS liberales del caciquismo oscense pudieron comprobar en la importantísima Asamblea de Tardienta el verdadero espíritu, el auténtico estado de ánimo de las multitudes canalistas congregadas en aquella villa por obra y gracia del ideal que a todos nos une y que nos impulsa a todos. Sin gran esfuerzo mental pudo hacerse la observación al an por de las quejas, de las censuras y de las exclamaciones con que el público interrumpe de continuo a los oradores.

No las recogimos en la reseña que del acto hicimos porque siempre hemos puesto decidido empeño, aun en los instantes más agrios y enconados de las luchas políticas, en no empequeñecer los problemas y las cuestiones que de manera general afectan a los sectores todos de la sociedad regional en que vivimos.

Cuando tales violencias, cuando tales excesos se registraban en el período preelectoral del pasado mes de Abril, el órgano del Directorio camista, con apariencias de verdad, pudo muy bien achacarlos a siniestros y preconcebidos planes, hijos de la ceguera pasional que nos atormentaba según su juicio.

Ahora preguntamos: ¿Y en Tardienta? Tal proceder—manifestación espontánea de populares impulsos—¿fue también la obra de una engañosa y estudiada farsa, la obra de unos pobres desalmados, comparsas convenientes por la acción del oro?

Porque si *«El Diario»* procede con lógica no ha de extrañarnos verle arremeter contra la Comisión que organizó aquel acto por haber introducido en el selecto programa de la Asamblea, números tan disonantes, tan desconcertantes y tan catastóficamente descacharrantes.

SISTIMOS a la tética incubación de episodios de la indole trágica del de Annual.

Hay un Gobierno responsable y entre los elementos que lo apoyan, destaca la figura colosal de Alvarado.

Sus electos: es están de enhorabuena. Principalmente si, además, son padres de familia y padecen la ausencia del hijo que, arma al brazo, arrostra los duros peligros del cruento combate en las tierras ingratas y hostiles del Magreb occidental.

MARCH, el temoso contrabandista de tabaco, es ya diputado.

De esta hecha se nos fuma a todos los españoles.

Entre él y los demás diputados de los bancos ministeriales se impone el tuseo verdaderamente democrático y... eq... ativo.

Una buena servicio de la policía

Detención de dos sindicalistas peligrosos

MADRID, 31.—A la llegada del correo de Barcelona a la Corte la policía ha detenido en la estación a dos sujetos cuyas señas coincidían con las que obraban en la Dirección general de Orden Público.

Se trata de dos sindicalistas peligrosos que desde hace mucho tiempo estaban dando juego a la policía. Uno de los detenidos se llama José Buenaventura Darat, de oficio ajustador, presidente del Sindicato Único de Transportes de Bilbao, de 25 años de edad.

Este individuo salió de España la víspera de la declaración de la huelga de ferroviarios del año último, permaneciendo en la República vecina unos meses. Regresó a España y tomó parte en dos atracos cometidos en San Sebastián, uno de ellos contra Ramés Menábal. Vestía elegantemente y realizó el viaje en un departamento de primera clase.

Su compañero se llama Manuel Ariza, trabajador, también sindicalista de medianos antecedentes.

Se ha dado cuenta de la detención del José Buenaventura al Juzgado de Instrucción de San Sebastián que le tiene reclamado desde hace bastante tiempo.

El servicio llevado por la policía se considera de importancia, habiendo expresado su satisfacción ante los periodistas el director general de Orden público señor Ba co-

SEGUNDO ANIVERSARIO por el alma del señor D. Francisco Loscertales Y NOGUERAS

Que falleció en Adahuesca el día 1 de Junio de 1921 R. I. P.

Sus apenados viuda, hijos, hijo político y demás familia, al recordar a sus amigos y relacionados tan triste fecha, les ruegan una oración, quedando por ello muy reconocidos.

Todas las misas que se celebren dicho día en la Real y Parroquial Basílica de San Lorenzo y San Vicente el Real (Compañía), serán aplicadas por el alma del finado.

Huesca, 1 Junio 1923

Espárragos

A 1'40 KILOGRAMO

En "La Gradense,"

DOS NOTAS IMPORTANTISIMAS

Lo que el Raisuni impone a España

Una enérgica y sensacional declaración de los socialistas acerca del delicado asunto de las responsabilidades

MADRID, 31.—El asunto preferente de las conversaciones en los centros políticos y militares de Madrid lo constituye todo aquello que hasta la fecha se sabe relativo a las presuntas negociaciones de paz con las autoridades españolas, en nombre de la nación y de su Gobierno. De manera general se convenía en que este delicado asunto había sido la causa primordial de la dimisión presentada por el señor Alcañá Zamora.

Tanta importancia se le concede al asunto que se aseguraba con carácter decisivo que la extraordinaria duración del Consejo de ministros celebrado en el día de hoy había obedecido a la necesidad de informar detalladamente a los nuevos ministros de los episodios e incidentes y del curso y probable fin de dichas negociaciones.

Personas bien informadas aseguran que éstos han comenzado ya a ultimarse, aunque esto parezca difícil, dadas las pretensiones del cabecilla moro.

Entre éstas figura en primer término una exigencia extremadamente radical e importante: El Raisuni impone que se destituya al actual Jefe de España en la zona de Marruecos, Mu'ay Yusef, el cuyo requisito su actitud continuará dentro de los límites de hostilidad en que se ha desenvuelto hasta la fecha.

La segunda pretensión en orden de importancia es la de imponer la creación para la zona de su influencia de un Ejército, costeado por España, integrado por 10.000 moros como jefes y oficiales musulmanes y en el cual carezcan de participación y mando las personas que forman la oficialidad del Ejército español.

De este modo el Raisuni se compromete a lograr una era de paz y tranquilidad en las comarcas que ostensiblemente le obedecen y respetan. De lo contrario, su actitud continuará siendo la de un adversario o enemigo.

Estos detalles han producido la natural impresión.

Los socialistas y las responsabilidades: Reunidos en el domicilio de Pablo

Iglesias; los diputados que constituyen la minoría socialista del Congreso, han examinado la situación política y parlamentaria del momento actual y han acordado, sin abandonar los puntos de vista de su programa característico y las cuestiones de más palpitante interés de índole nacional, subordinario todo a la satisfacción del mandato popular que impone la estricta depuración de las responsabilidades por el desastre de Melilla.

Cominar al Gobierno del señor García Prieto para que cese definitivamente la horrible sangría de Marruecos y con ella la guerra que tan incompatible es con el interés y los deseos de España.

Exigidas unas y en vías de satisfacción otras, consideran depuradas las responsabilidades de carácter militar y acuerda la minoría socialista, sin descuidar este aspecto que considera próximo de liquidación, redoblar sus esfuerzos y sus propagandas para obtener que aquéllas alcancen de igual manera a los políticos, no apartándose de este punto de vista en su actuación parlamentaria y entendiendo que las derivan, según el voto particular formulado en el anterior Parlamento por don Isaac Prieto, de los actos de Gobierno de los Gabinetes que presidieron los señores Alcañá Zamora y Maura.

Suponiendo que entrara en el plan del Gobierno el aplazamiento de esta clase de responsabilidades, aplazamiento que lo llevaría a la práctica con las acostumbradas tretas políticas tan del uso de los gobernantes españoles que de este modo harían los señores desos populares de justicia y reparación, la minoría socialista hace nueva afirmación de su empeño para que se cumplan los deberes de la nación y conviene no perder contacto con la opinión pública española hasta que se cumplan sus aspiraciones, deber primordial que se imponen los diputados de dicha agrupación.

Esta nota, suscrita por los diputados socialistas y caracterizada por sus tonos enérgicos y radicales, está llenado objeto de grandes comentarios y ha producido excepcional expectación en el mundo político.

El déficit de Alemania es de 12.400.000.000 de marcos

BERLIN, 31.—En la actualidad, según los resultados generales de los datos que constan en los Presupuestos del año, el déficit del Estado alemán alcanza la suma de 12.400.000.000.000 de marcos (doce billones cuatrocientos mil millones de marcos).

Un gigante aéreo

BERLIN.—Por informes que cree poder calificar de autorizados el representante del «Daily News» en esta capital, asegura que los alemanes se hallan construyendo en la actualidad un dirigible gigante, el mayor de los fabricados hasta ahora, capaz para transportar 300 pasajeros. Este monstruo de las regiones etéreas tendrá 275 metros de longitud y la debida movilidad y fuerza doce motores exteriores, de 200 caballos cada uno de ellos, o sea en total 2.400 caballos.

Se le destinará al servicio ordinario entre Hamburgo y Nueva York, con pesaje y correspondencia, además de un número limitado de kilos para carga variada.

Según cálculos, el recorrido quedará cubierto en 45 horas. Como es fácil suponer, el coste del billete personal será de muy elevado precio, adecuado para millonarios y grandes industriales y banqueros, además de periodistas y políticos que por las exigencias de su vida activa tengan necesidad de viajar con rapidez por estas trayectorias.

RAVENTOS ES SUSTITUIDO POR EL SR. BARBER

Un Consejo que empieza a las doce de la mañana y termina a las ocho de la noche

Por la mañana
MADRID, 31—A las diez y media comenzó el Consejo en la Presidencia.
 Al llegar el ministro de Guerra se le preguntó si podía considerarse dimisionario el capitán general de Madrid señor Ozcua, contestando que éste había expuesto al anterior ministro el deseo de abandonar el cargo, pero que ayer al girarle la visita de cortesía le testimonió la confianza que en él tenía para continuar al frente del cargo que desempeñaba.
 Carecía de noticias de Marruecos. Dijo que los Regulares regresaban pronto a Marruecos y que los Legionarios no vendrían a España hasta que aquéllos hubieran definitivamente embarcado, pues tienen que dejar libre el campamento para que éstos lo ocupen.
 Llevaba expedientes de trámite. El ministro de Fomento enseñó a los periodistas unas muestras de algodón cultivado en España. Se propuso llevar el asunto al Consejo de ministros.
 Un periodista le interrumpió diciendo: —¿No será algodón hidrófilo? El señor Gasset contestó: —No, no hace falta.
 El de Hacienda llevaba también expedientes. Lo mismo manifestó el de Gracia y Justicia, añadiendo que los suyos eran de importancia.
 El ministro de Instrucción pública creía que el Consejo tendría carácter administrativo.

de funcionarios, acerca del cual se liberó implícitamente el Gobierno.
 Acordóse conceder un crédito para combatir la plaga de la mosca en los olivos.
 También se acordó conceder el anticipo de 400.000 pesetas solicitada por la Cámara de Comercio de Madrid para indemnizar a los comerciantes perjudicados por los sucesos de Juio de 1919.
 Concedióse varias medallas de Sufrajios por la Patria.
 La segunda parte de la reunión fué dedicada de manera preferente al estudio de los problemas de Marruecos y de Barcelona.
 Conoció los propósitos del señor Raventós, en los que ha insistido de manera enérgica e irrevocable, el Gobierno acordó admitir su dimisión, designando para sustituirle en el Gobierno civil de Barcelona a don Francisco Barber. También fué acordada la aceptación de la renuncia del cargo de delegado regio del Trabajo, formulada por el señor Agarra.
 Se convino que una Comisión del Instituto de Reformas Sociales se trasladase a Barcelona con objeto de estudiar de cerca los aspectos variados de la compleja cuestión social que agita a la ciudad catalana.
 Por último hubo un cambio de impresiones acerca de la constitución del Senado, formación de las Comisiones permanentes, de presupuestos y de Mensaje de esta misma Cámara, terminando con esto la larga reunión ministerial.

PAGINA POETICA DE "LA TIERRA"

Se honran hoy las columnas de este diario con la publicación de una excelente, selecta y delicadísima poesía de Enrique Ruiz de la Serna, eminente poeta y cultísimo escritor. El poema, por la corrección de su estilo, por la emotividad del asunto y por la sencillez y sultura de sus versos, ha de ser sin duda saboreado como la distinguida manifestación del profundo lirismo del poeta que avolara, repetimos, con su brillante pluma, las páginas de este diario oscense, en las cuales dicha composición poética viene a recordarnos la placidez de los oasis, en medio del tráfago, de la nerviosidad y del estreñimiento de la vida moderna reflejada en las informaciones y comentarios de la Prensa.

A ejemplo de los árboles desnudos

No es el Otoño, no, quien a los árboles arrebató sus hojas: que son ellos, son los árboles mismos, quienes ceden sus hojas a los vientos. Los árboles desdeshan, la estéril pompa del follaje muerto, y, con viril austeridad, resisten desnudos los rigores del invierno. ¡Saben que, sólo así, la primavera los vestirá de nuevo.

Alma mía: estos árboles desnudos sean para ti ejemplo: renuncia, como ellos, a lo vano; despojate, como ellos, de lo viejo. ¡Si en ti muere una idea, para siempre arrancala de ti y échala al viento! Porque son los cadáveres de ideas como la pompa del follaje muerto! No finjas pensamientos que no pienses, no sientas con fingidos sentimientos. Antes que así, desnuda, resiste los rigores del invierno. ¡Que al cabo ha de tornar la primavera y a ti también te vestirá de nuevo!

ENRIQUE RUIZ DE LA SERNA.

Madrid Mayo 1923.

La situación social de Barcelona Continúa en el mismo estado la huelga de transportes

El capitán general visita a los somatenistas heridos en los últimos atentados

El entierro de los somatenistas asesinados en el campo de deportes el pasado domingo.
BARCELONA, 31—Se ha celebrado esta mañana el entierro de los dos somatenistas asesinados en el campo de deportes el pasado domingo.
 El acto ha constituido una gran manifestación de duelo.
 Abrió marcha una sección de guardias de Seguridad de a caballo, luego bandereros, la Cruz parroquial y tres coches que llevaban coronas de la familia, del somatén y de las autoridades. Iba después de la bandera del somatén las carrozas que conducían los dos féretros.
 La primera presidencia la formaban el capitán general, alcalde general Solar, diputado provincial señor Rivas, por la Mancomunidad, jefe superior de la policía, por el gobernador.
 La segunda presidencia estaba formada por la familia y la tercera por el marqués de Comillas y otras personalidades de Barcelona.
 Al llegar a la iglesia de San José el duelo se ha despedido, continuando hasta el cementerio gran número de personas.
 Del atentado de Badalona
 Ante el juzgado que entiende en la causa instruida con motivo del atentado ocurrido en Badalona ha declarado el chófer que llevó a los agresores.
 H. dicho que se encontraba en la Plaza de la Universidad y que se presentaron cuatro hombres pidiéndole que les llevara a Badalona. Así lo hizo pasando en la plaza de Berga, donde los individuos aporrecaron y se dirigieron a presentar los agresores montado en el coche y regresando a Barcelona. Al llegar a una de las primeras calles se aparcen, pagándole el alquiler del coche.
 Ha terminado diciendo que no ha vuelto a saber más de ellos y que si se los presentaran los reconocería.
 Dos heridos que fallecen
 Han fallecido Manuel Hermán y Tomás Torret, este último herido en el atentado de Badalona.
 Su compañero Antonio Pons, que resultó herido en el mismo atentado, se ha agravado de tal manera que los médicos desconfían de salvarlo.
 Lo que dice el capitán general
 Hoy ha estado en el hospital, en donde se encuentran los heridos en el atentado cometido el domingo en el campo de deportes, el capitán general de Barcelona.
 El marqués de Estella estuvo conversando con el herido Ramón Soler, somatenista, muy amigo de los dos que fallecieron. A solicitud del capitán general el herido ha dado los siguientes informes del suceso.
 Se encontraba en el campo de deportes acompañado de los dos somatenistas que resultaron heridos cuando vio que cuatro individuos pistola en mano hicieron varios disparos contra el grupo formado por varios somatenistas.
 Salieron todos, incluso los que después han fallecido, en persecución de los agresores y éstos en su huida disparaban sus pistolas contra los perseguidores, logrando herir a cinco de éstos, entre ellos a él. Después vió que montaban en un automóvil y que desaparecían.
 Los heridos fueron todos trasladados al hospital en donde fallecieron dos de ellos. Los demás se encuentran bastante mejorados, aun cuando continúan dentro del estado de gravedad.
 El capitán general ha manifestado que desde hace unos días tenía noticias que habían llegado a Barcelona varios pistoleros de otras poblacio-

nes para actuar con más libertad, y que la policía de aquí no les acompañaba.
 Uno de éstos ha sido detenido por la policía, pero se ha negado rotundamente a decir quiénes son sus compañeros.
 El marqués de Estella se ha interesado por el estado de todos los heridos, marchando directamente a Capitanía general.
 Dice "Solidaridad Obrera"
 El periódico «Solidaridad Obrera» publica en su número de hoy la noticia de que las víctimas del atentado cometido en la calle del Mercader, pertenecían al Sindicato Ulico.
 Tres policías heridos
 En la avenida de la República Argentina ha volcado el automóvil que ocupaban los policías encargados de la custodia del jefe de los radicales don Alejandro Lirroux, resultando herido.
 Han sido conducidos a la Casa de Socorro más próxima, en donde se les ha practicado la primera cura. Ninguno de ellos ofrece gravedad.
 La huelga de transportes
 Continúa en el mismo estado la huelga de transportes. Los guardias de Seguridad siguen realizando los servicios de limpieza con grandes dificultades.
 Uno de estos guardias está intoxicado por las emanaciones de la basura en descomposición.
 Cambó y la política electoral del Gobierno : : :
 El domingo se celebrará en los locales de la Liga regionalista un acto en el que pronunciará un discurso el líder don Francisco Cambó. Hablará de la política electoral del Gobierno y de los atropellos que se han cometido para derrotar a los candidatos regionalistas, sobre todo a los que lucharon en las pasadas elecciones de senadores en la provincia de Lérida.
 Se espera con gran interés el discurso del señor Cambó, pues en él marcará la línea de conducta a seguir por los regionalistas en el Parlamento.

DESPUES DE LA ASAMBLEA DE TARDIENTA

Una carta de los canalistas de Berbegal

"No queremos privilegios para nace y si justicia para todos,"
 Hemos recibido una carta de Berbegal que muy gustosos reproducimos, porque viene a confirmar el descontento existente en algunas zonas del Canal que anunciábamos en nuestro número de anteaer.
 Dice así:
 Señor director de LA TIERRA.
 Muy señor mío: Le agradeceré lo finjo de cida a las presentes líneas en el periódico de su digna dirección, para bien de toda la comarca canalista y para satisfacción nuestra.
 Suyo afectísimo s. r. q. e. s. m.
 Juan Mur.
 Asistimos a la Asamblea de Tardienta con el entusiasmo que siempre hemos exteriorizado cuando de propiendas del Canal se trata, y hemos de confesar sin embargo que la impresión que del acto sacamos no ha podido ser más pesimista.
 Desde el primer momento vimos claramente que existía una tendencia unánime por parte de los cabeceles que dirigen el cotarro, para la realización inmediata del Canal en la zona de Monegros, dejando para más adelante, para dentro de mucho tiempo, las obras en las zonas de Somontano y Sobrarbe, con grave perjuicio, claro está, de los canalistas de estos sectores que tienen los mismos derechos y quizá más hambre que sus hermanos los de Monegros.
 Bien está, y lo aplaudimos con toda el alma, que las obras del Canal se activen lo mayormente posible en la zona de Monegros, porque reconocemos que esos canalistas están necesitados de todo y tienen derecho a la vida como honrados ciudadanos que son; pero opi-

AVISO IMPORTANTE

La Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón advierte a los asociados que por su mediación deseen proveerse de abonos para el sementero próximo, formulen sus pedidos lo antes posible a fin de poder concretar la cantidad total para la contratación.

DEL ATENTADO DE BADALONA

Ante el juzgado que entiende en la causa instruida con motivo del atentado ocurrido en Badalona ha declarado el chófer que llevó a los agresores.
 H. dicho que se encontraba en la Plaza de la Universidad y que se presentaron cuatro hombres pidiéndole que les llevara a Badalona. Así lo hizo pasando en la plaza de Berga, donde los individuos aporrecaron y se dirigieron a presentar los agresores montado en el coche y regresando a Barcelona. Al llegar a una de las primeras calles se aparcen, pagándole el alquiler del coche.
 Ha terminado diciendo que no ha vuelto a saber más de ellos y que si se los presentaran los reconocería.
 Dos heridos que fallecen
 Han fallecido Manuel Hermán y Tomás Torret, este último herido en el atentado de Badalona.
 Su compañero Antonio Pons, que resultó herido en el mismo atentado, se ha agravado de tal manera que los médicos desconfían de salvarlo.
 Lo que dice el capitán general
 Hoy ha estado en el hospital, en donde se encuentran los heridos en el atentado cometido el domingo en el campo de deportes, el capitán general de Barcelona.
 El marqués de Estella estuvo conversando con el herido Ramón Soler, somatenista, muy amigo de los dos que fallecieron. A solicitud del capitán general el herido ha dado los siguientes informes del suceso.
 Se encontraba en el campo de deportes acompañado de los dos somatenistas que resultaron heridos cuando vio que cuatro individuos pistola en mano hicieron varios disparos contra el grupo formado por varios somatenistas.
 Salieron todos, incluso los que después han fallecido, en persecución de los agresores y éstos en su huida disparaban sus pistolas contra los perseguidores, logrando herir a cinco de éstos, entre ellos a él. Después vió que montaban en un automóvil y que desaparecían.
 Los heridos fueron todos trasladados al hospital en donde fallecieron dos de ellos. Los demás se encuentran bastante mejorados, aun cuando continúan dentro del estado de gravedad.
 El capitán general ha manifestado que desde hace unos días tenía noticias que habían llegado a Barcelona varios pistoleros de otras poblacio-

GRAN SURTIDO DE FIGURINES-ALBUM DE TEMPORADA

DE VENTA: LIBRERIA VIDUA DE J. PEREZ

Regreso de los Regulares de Ceuta

MADRID, 31—Esta mañana ha estado en Rey acompañado del general Mías del Bochs y de sus ayudantes en el campamento de Carabanchel, para revistar las tropas Regulares antes de su regreso a Ceuta.
 En el correo de Algeciras de esta tarde han marchado los Regulares.
 A la estación han acudido a despedir al capitán general Milán del Bochs que ha revistado las fuerzas al nombre de S. M. el Rey, el capitán general de Madrid, el gobernador militar, comisiones de todos los Cuerpos de la guarnición y todos los jefes y oficiales francos de servicio.
 La despedida ha sido muy cariñosa, expresando el jefe de los Regulares la gratitud de las tropas de su mando por las atenciones de que han sido objeto durante su estancia en Madrid.
 BONITOS MODELOS RECUERDOS: DOS PRIMERA COMUNION: DE VENTA: LIBRERIA VIDUA DE J. PEREZ

El almuerzo

A la una y diez minutos de la tarde salió del salón el ministro de la Gobernación, quien manifestó que aun no había terminado la reunión ministerial. Solamente nos hemos ocupado del despacho de expedientes de trámite.
 Se suspende el Consejo para que los ministros puedan almorzar.
 A las dos de la tarde dió comienzo el almuerzo que duró poco más de dos horas.

For la tarde

A seguida se reanudó el Consejo de ministros. Entre éstos, el de la Gobernación, dijo que carecía de noticias importantes de Barcelona. Le constaba que había aumentado el número de carros dedicados a la recogida de basuras.
 Cerca de las ocho terminó por fin la reunión ministerial.
 Al salir el señor Salvatella dijo que la armonía en el seno del Gobierno era completa en todos los asuntos sometidos a su deliberación.
 Poco más o menos el señor Aba hizo análogas manifestaciones, pero un periodista le interrumpió diciendo que había motivo para hablar de crisis, a lo que contestó el ministro de Estado que nunca, y menos ahora, los hubo. Por la nota juzgarán ustedes la labor ruda y pesada de este Consejo de ministros.

Nota oficial

Según la referencia facilitada a la Prensa, el Consejo, en la primera parte del mismo, estudió el expediente de aumento al personal subalterno con arreglo a la ley de presupuestos vigente, conviniéndose subordinar dicho aumento a la amortización de plazas que se marca en los reglamentos de los Cuerpos.
 Se acordó dictar una Real orden autorizando el cultivo del algodón en España.
 Se informó favorablemente el expediente concediendo la libertad condicional a 334 reclusos.
 Se autorizó a los jefes de obra del proyecto y fabricación de misiles de la planta militar de San Fernando en Cádiz.
 El ministro de Hacienda se interesó en el asunto de las cooperativas

El Mensaje y el suplente de Berenguer

En los círculos políticos se aseguraba hoy que el Gobierno tiene el propósito de simular en el Senado la discusión del Mensaje de la Corona con el suplicatorio solicitado para procesar al general Berenguer.
 Se ignora si el Gobierno declara libre la votación de este último asunto.
 Tampoco se sabe si el subsecretario de Gracia y Justicia, señor Azpilicueta, mantendrá el voto particular formulado en el anterior Parlamento en el que se declaraba incompatible al Consejo Supremo de Guerra y Marina para juzgar al general Berenguer.

Un barquete

En el Palacio del Hielo han sido obsequiados con un barquete los nuevos secretarios de la mesa del Congreso.

Sánchez Guerra académico de Ciencias Morales

El próximo domingo se celebrará en la Academia de Ciencias Morales y Políticas la recepción del nuevo académico don José Sánchez Guerra, que cubre la vacante producida por fallecimiento del señor Dato.
 Pronunciará un discurso sobre el tema «La del régimen parlamentario, la opinión y los partidos».

Dice el gobernador de Madrid

El Sr. Navarrotorres, hablando con los periodistas, les ha dicho que la huelga de obreros del Metropolitano estaba a punto de solucionarse, faltando únicamente el dar a un acuerdo respecto a los salarios.

Bar León d'Or

Helados de hoy
 Mantecado, Yema, Tarrón de Nápoles y Grasizado de Limón.
 Exquisitas sodas americanas, varietales, chocolates y toda clase de helados finos.
 LOS SERVICIOS DE MOSTRA DOR A 10 CENTIMOS COPA
 Se sirve a domicilio.
 Teléfono número 260.

Una grave amenaza de los alcaldes de España al Gobierno

Exigen que se crea el Cuerpo de secretarios municipales y que vuelvan a sus cargos los concejales de los 2.000 Ayuntamientos susyañados

MADRID, 31.—Aguos periódicos publican los telegramas que algunos alcaldes han dirigido al ministro de la Gobernación protestando de que hayan suspendido 2.000 Ayuntamientos, fundado la mayoría de las suspensiones en deficiencias observadas en el despacho de los asuntos municipales.

Consideran los alcaldes que las medidas del Gobierno son una vergüenza para el país y para el secretariado municipal, ya que estos son en realidad los responsables de que los asuntos de los Ayuntamientos se lleven por los derroteros que marca la ley.

Aun cuando los alcaldes reconocen que el Gobierno ha llevado a cabo las dos medidas para fines electorales, protesta de que no se organice el Cuerpo de secretarios municipales, creando una clase idónea y competente; que los secretarios ingresen mediante oposiciones...

en la que se exige el conocimiento de la ley municipal en todos sus aspectos.

Si el Gobierno, dicen los telegramas, no resuelve este asunto tan importante en el primer Consejo de ministros que se celebra, los alcaldes firmantes, que son muchos, admitirán sus cargos que no podrán ser desempeñados por los actuales concejales, por hacer éstos causa común con aquéllos.

La Prensa comenta esta actitud varonil de los alcaldes de España y critica que tiene razón al dirigirse en la forma que lo hacen al Gobierno. Un periódico califica de cacería la actitud del Gobierno en la suspensión de Ayuntamientos y explica a éstos a que se niegan a los pagos que tiene con el Tesoro, si no son restituidos a sus puestos los concejales que fueron destituidos por obra y gracia de algunos gobernadores desmesurados.

Hay que salvar al mundo de la catástrofe próxima,

LONDRES, 31.—El expresidente ministro Mr. David Lloyd George continúa su propaganda pacifista y reventona, en la que pinta con los más negros colores la situación política y social del mundo, empujando, según él, de una inminente ruina o destrucción.

Recientemente habló el jefe de los liberales nacionales de una reunión eclesástica en la cual, ante público selecto y numeroso, manifestó que eran muchos los peligros que amenazaban la paz mundial. Es preciso, dijo, prevenir a la nación para salvarla de la mayor calamidad que han visto los siglos.

Apuntes de ayer

La del Corpus Christi es una de las solemnidades litúrgicas a cuyo esplendor inimitable realice la apacibilidad atmosférica, siempre agradable y festiva, de ser fiel a la estación en que se conmemora, en época primaverales. Por eso, al amanecer el gran día de ayer con marcadas señales de tormenta y lluvia, se abrigaron sospechas de que la nota más brillante de la festividad, como es la procesión, sufría el trastorno de la supresión o disolución una vez comenzada la carrera, cual otras veces ha ocurrido.

Afortunadamente no fué así. Como para nada afectaban las referidas sospechas, en todos los templos se celebraron por la mañana los cultos que a tal solemnidad corresponden, oficiando en la Catedral nuestro Ilustre prelado, con asistencia de una Comisión del Ayuntamiento.

A la hora prevista, seis de la tarde, se congregaron en las naves catedrales las Asociaciones todas, comisiones civiles y militares, clero de la capital y los varos fieles que habían de formar las prolongadas filas, embojadoras y acompañantes de la Hostia Santa, envuelta en nubes de incienso, que en vallosa y preclada custodia habla de ser poseída por nuestras céntricas y públicas calles, a fin de recibir el místico y fervoroso homenaje de los cientos de fieles católicos que desde los balcones aguardaban el regio tránsito para inundarla de flores, rosas y claveles, en el interin que prosternándose signaban sus frentes. De trecho en trecho números de infantería y artillería rendían el tributo de sus armas.

El espectáculo es por demás edificante y fervoroso. Sin incidente ni contingencia alguna recorrió e hizo el ingreso la procesión en la Catedral, donde bendijo a los fieles e hizo la reserva nuestro Ilustre señor obispo.

M.

GOBIERNO CIVIL

SUCESOS

Sobre un straco

La Guardia civil de Ayerbe participa que enterada de haber sido herido un empleado de la Compañía crea puede tener relación con el atraco de que fueron víctimas, entre las estaciones de Benabar y Tamarite, Ramón Claver, de Ayerbe, y Antonio Escartín, de Barcelona, en un departamento de segunda, quienes procuraron defenderse con arma de fuego de los agresores, que huyeron.

Detenido

En Fregu ha sido detenido Andrés Costa Castán, de 34 años, por reclamación del Juzgado de Instrucción, como autor de las lesiones causadas a su convecina María Guiral.

ANIVERSARIO

La fecha de hoy nos recuerda la pérdida de un bondadoso amigo que mereció siempre los cariños y respetos de cuantos nos honramos en vida con su fiel amistad.

Modero de caballero y trato exquisito, se granjeó entre los oscuros un lugar de preferente estimación, que en el hacer memoria de su fallecimiento renovarían las predilecciones que le profesaban elevando una fervorosa oración por el eterno descanso de su alma.

Así prometimos hacerlo nosotros, a la vez que renovamos el testimonio del más profundo pésame a todos los suyos, a los que el tiempo transcurrido desde su muerte no ha cicatrizado la herida que la separación de don Francisco les causó.

RELIGIOSAS

Santos de hoy
San Páfilo y San Ildefonso.

San Ildefonso

Fué su patria Calatayud (Aragón). Sus padres se dedicaron con el mayor cuidado a darle una educación conforme a las pláticas más altas del Evangelio.

Vivió algunos años en el monasterio de San Juan de la Peña.

Fué abad del Monasterio de Oña. Consideró preciso para el acierto de su gobierno, el ejercicio de la caridad, consolaba a los afligidos, asistía a los enfermos, y reducía al camino recto a los desviados.

Llegó el tiempo en que quiso Dios premiar los merecimientos de su siervo; acometióle la última enfermedad en un sueño llamado Sanguengo y corriendo que se acercaba la hora de su muerte tomó el camino para Oña, en donde pasó a mejor vida el 1º de Junio de 1071.

Cultos para hoy

En todas las Iglesias oficio de Sacramento. Por la mañana tienen lugar los cultos del Sagrado Corazón en la Compañía.

En las Capuchinas

La Corte de Honor a la Santísima Virgen del Pilar celebrará sus cultos mañana día 2, con misa rezada a las ocho, dando principio los términos de vela que terminarán a las cinco y media con el santo Rosario y Silveo cantado.

Dice Fleta

«Los productos del Laboratorio de mi paisano señor Andreu los llevo siempre conmigo. Es el mejor elogio que puedo hacer de ellos».

MALARIOL. (Producto patentado). Especifico del paludismo, fiebres terciarias, cuartanas, etc., etc. Exito seguro comprobado en miles de casos.

ANALGESIL. (Producto patentado). Cura toda clase de dolores reumáticos.

De venta en todas partes y en el Laboratorio Químico Farmacéutico de A. Andreu, Albalade de Cinca (Huesca).

Representante en Huesca: Alfonso Jimelio PADRE HUESCA. 22

La Flor y Nata

Gran surtido en pasteles a 1'80 docenas; Pastas; Frutas; Merengues de fresa a 0'10 y 0'05; Especiales caramelos de la Casa.

José Ferrando Trisán Mercado, núm. 8 Confitería

ATENCIÓN. PESCADOS

¿Queréis comer los pescados frescos y buenos?

Comerlos en casa de Bermejo. ¿Queréis economizaros dinero? Comerlos en la pescadería de las Herreñas, de Bermejo.

No confundirse ni dejarse engañar. Esta casa vende lo más económico posible y recibe diariamente los pescados de los puertos de La Coruña, Santander y San Sebastián.

Los precios en pizza. Vengan a verlos y se convencerán.

Se reciben encargos por teléfono núm. 278.

Flois de Espluga DE FRANCOLI

Flois de Almendra Son el más exquisito de los postres y las únicas pastas dulces a propósito para tomarlas con cualquier clase de líquidos (té, leche, café, vino generoso, etc.); pues, a diferencia de todos los demás, no se deshacen ni pierden de sabor al ser mojadas.

Flois Bizcochos Por sus propiedades alimenticias y :: Orientales :: por estar fabricados sin manteca deben ser recomendados a todas las personas algo delicadas de salud cuyo principal alimento es la leche. Excelentes para tomarlos también con el chocolate.

Exclusivas de venta

En Huesca: Comercio de Miguel Arraego.

En Jaca: Comercio de Martirán Durán

En Barbastro: La Inmaculada de José Estañ.

En Monzón: Confitería de Joaquín Martínez.

Fabricante: RICARDO FARRÉ

Espluga de Francoli

(Provincia de Tarragona)

CAMISERIA Vinda de Angel Miguel

CONFECCION A LA MEDIDA

Cuatro Reyes, 10 Teléf. 208 HUESCA

ALMACENES DE SAN PEDRO EN LIQUIDACION

Por modificaciones en la Sociedad, motivadas por fallecimiento de arios socios, la Gerencia de esta casa, ha acordado poner en LIQUIDACION todos los negocios que tiene implantados en la provincia.

Así, pues, lo ponemos en conocimiento de nuestra numerosa clientela y de público en general para que puedan aprovecharse de las ventajas que habremos de introducir en los precios de la inmensa mayoría de los artículos.

A COMPRAR PUES EN NUESTRAS CASAS DE

Huesca - Barbastro - Jaca - Ayerbe - Graus - Sariñena

Ventas al contado

1º de Mayo de 1923

Precio fijo

Trilladora PARDO

MONTADAS TODAS SOBRE RODAMIENTOS DE BOLAS

RENDIMIENTO 1.000 KILOGRAMOS POR HORA



CONSUMO DE FUERZA 12 HP.

MUY APROPIADA PARA SER ACIONADA POR EL TRACTOR Fordson

Dirigirse a Pardo y Comp.ª, Pamplona

JOYERIA, RELOJERIA, PLATERIA Y OPTICA

Tengo el gusto de participar a mi distinguida clientela y al público en general que, en beneficio de todos los que me honran con sus pedidos y encargos, he adquirido la posesión exclusiva de todo Aragón de la antigua y acreditada JOYERIA DE FRANCISCO DE A. CARRERAS E HIJOS, DE BARCELONA.

En existencias tengo un gran surtido de alhajas a los mismos precios de la fábrica. Poseo objetos artísticos propios para regalos, así como también gran variedad en artículos de fantasía última novedad.

Hago toda clase de encargos en alhajas de extraordinario valor. Gran surtido en RELOJERIA, PLATERIA, OPTICA y garantizo todos los artículos y comestibles.

Isidro Nogués, Coso Bajo, 12 y 14, Huesca

Nota.—Se sirven recetas bajo prescripción de los señores oculistas.

Labradores COMPRAD

Nuevo Arado "R. V."

DE VERTEDERA GIRATORIA. CONSTRUCCION DE ACERO SURCO LIMPIO. VOLTEO PERFECTO

Ramón Vigata TAUSTE (ZABAGOZA)

XXXXXXX

Depósito en Huesca

Maquinaria Agrícola

HUJO DE LORENZO COLL

Cal común superior Se vende para blanqueo y para obras, a precios reducidos. Infirmes, plaza de la Catedral, núm. 4, 2º

Labradores

Hijo legal legítimo, importado directamente. Se vende a precios económicos.

Dirigirse a la Administración de LA TIERRA.

Tir. de Vol. en Pines—Huesca

El Anuario de la América Latina
y los anuncios que publica



recorren el mundo entero

El Anuario de la América Latina constituye el medio más eficaz para el fomento del comercio hispanoamericano. — Es la única guía comercial que contiene todos aquellos países y la más completa en su género.

Contiene más de dos millones de datos (señas) del Comercio, la Industria, Agricultura, etc., etc., de las veinte Repúblicas Iberoamericanas, Puerto Rico e Islas Filipinas. — MAPAS primorosamente editados en colores.

Publica, además, una sección EXTRANJERA con señas de las Casas más importantes de cada uno de los países del mundo.

Des tomos sólidamente encuadernados: 75 pesetas Franco de portes en toda España.

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.
Sección P. — Consejo de Glente, 249. — BARCELONA

Habiendo adquirido una importante partida de artículos de ocasión se realizan a precios increíbles.

- Camas buena calidad a 2'20 pesetas
- Patén elasticos muy fuerte a 0'70 >
- Cortes de lana para traje de caballero a 15'00 >
- Medias negras para señora a 0'50 >
- Velos para señora a 1'00 >
- Delantales cocina a 1'25 >
- Virantes para niño a 0'50 >
- Tirantes para caballero a 0'75 >

Panas, Lanas, Artículos blancos, Colchones, Toallas, Mantas, Corsés, Medias, Calcetines, Paraguas, Camisas para caballero y señora, y toda clase de TEJIDOS más barato que nadie.

COMERCIO VIUDA DE MARIANO LAFARGA
de TEJIDOS
— PLAZA DE SANTO DOMINGO, NUM. 108, HUESCA —

— MUEBLES —

Grandes rebajas de precios

ESTA CASA ES LA PREFERIDA DEL PUBLICO

POR SU SOLIDEZ POR SU ELEGANCIA

POR LO BIEN PRESENTADOS

BAZAR LASAOSA

Calle Zarandía, núm. 6 Junto a la fuente de San Pedro.

HUESCA

Remolacheros:

El empleo del NITRATO DE CAL GRANULADO DE NORUEGA no solamente da «nitrógeno» en forma «inmediata» y «totalmente asimilable» a la remolacha, sino que «mule» perfectamente «la tierra», como necesita esta planta y «favorece su desarrollo».

Experiencias de los mejores agrónomos y agricultores no sólo de España, sino de Francia, Alemania, Bélgica y Dinamarca confirman la utilidad insuperable del Nitrato de Cal en la remolacha azucarera.

Informes y muestras gratis. Cotizaciones y pedidos a la

Compañía Sociedad Española de Nitratos S. A.

Fernandor, 4. — MADRID

Banco de Aragón

Capital: 10.000.000 de ptas.

RESERVAS 2.700.000

Principales operaciones

Cuentas corrientes abonando interés

Imposiciones: A 3 meses se abona 2 1/2 % anual.
A 6 3 %
A un año 3 1/2 %

Depósitos en efectivo y en toda clase de valores sin cobrar derechos de custodia

Cobro de cupones, amortizaciones, descuento de letras sobre todas las plazas del Reino y Extranjero.

Compra y venta de monedas de oro y billetes extranjeros. Seguros de cambio Cartas de crédito, giros, cheques y órdenes telegráficas de entrega.

Compra y venta de valores. Órdenes de Bolsa. Préstamos sobre valores. Cuentas de Crédito. Préstamos sobre mercadería.

Préstamos hipotecarios sobre fincas rústicas y urbanas, por cuenta del Banco Hipotecario de España

CAJA DE AHORROS

Imposiciones al 3 por 100 y reintegros todos los días laborables. Capital de los imponentes en 28 de Febrero de 1923: 26.637.814 45 pesetas en 18.551 libretas en circulación.

Los imponentes y clientes de este establecimiento, gozan además de la garantía de sus capitales, la del Banco y sus Reservas que ascienden a

PESETAS 12.700.000

Horas de Caja: de nueve a una,
y de cuatro a cinco de la tarde

FABRICA DE MOSAICOS

— DE —
Cristóbal Castells

Especialidad en depósitos y Lavadores de Cemento Armado, Fregadoras y Peldanos de Granito y toda clase de adornos para fachadas e interiores en Cemento y Vaso.

GALLE SAN VICTORIAN, N.º 7
Al lado del T. Odeón. Huesca

Vino tinto superior

Se vende en el castillo de San Juan Bajó, a 3 pesetas deca'litro.

CARRERO

Enfermedades de Boca y Dientes

VEGA DE ARMIJO, 3. 2.º

Consulta especial: de 6 tarde a 8 noche
Extracciones indoloras, 2 pesetas.
Dientes artificiales, 5 pes. pieza.
Dentaduras completas, 150 pes.
Coronas sueltas, puentes y demás trabajos de oro. Precios especiales.

Aviso a los labradores

En el nuevo establecimiento de soguería y cordelería de «Los Zaragozencos», se vende soga de cuerda de máquinas atadoras, a dos pesetas kilo. Calle de Costa, número 2 (antes San Juanistas). ¡NO equivoquense a la terminación del Coto alto.

Carbuncida PANZANO

Premiado en la Exposición de Buenos Aires de 1910
Remedio seguro preventivo y curativo contra las enfermedades infecciosas e infecciones contagiosas del ganado con indicación especial en la fiebre carbuncosa (Bacera). EL CARBUNCIDA se presenta en polvo, muy agradable al ganado, que lo toma espontáneamente, dándosele en la misma forma que la sal común. Esta gran comodidad es también una garantía de la efectividad del medicamento, no obstante su eficacia indiscutible.

EL CARBUNCIDA va contenido en botes precintados que llevan litografiada la instrucción precisa para darlo al ganado.

Cuando se quiera que éste lo tome espontáneamente se adicionarán para el bote grande 50 gramos de sal común finamente pulverizada y 250 para el medio bote, presurando que la mezcla resulte homogénea.

El bote grande contiene la dosis para cien cabezas, lunar o cabrio, treinta mular o caballar, y catorce vacuno. El medio bote para cincuenta, quince y siete respectivamente. PRECIO DEL BOTE, 12 PESETAS. Embalaje, 2 pesetas. MEDIO BOTE, 7 PESETAS

Depósito general: Farmacia del Autor, RAFAEL PANZANO, quien los remite a vuelta de correo previo pago de su importe o a reembolso

Calle Wifredo, 172 — BADALONA (BARCELONA)

Sanaderos: EL CARBUNCIDA es el seguro más positivo e vuestra riqueza

RUDGE

La mejor bicicleta que existe sin competencia, distinguiéndose por sus acreditadas os juegos de bolas.

AL CONTADO A PLAZOS CADA MES
450 530 26'50

ARELI

Hermosa bicicleta de carreras

AL CONTADO A PLAZOS CADA MES
305 360 18

Crédito S. Lamaz. — SAN SEBASTIAN
EN HUESCA: Mariano Palacio. — PLAZA MERCADO, 3

Vencer o morir

es el dilema que todo hombre tiene al venir al mundo. Si usted siente decaimiento de ánimo, falta de apetito, cansancio físico, es que su sangre está falta de glóbulos rojos y propensa a la anemia y la tuberculosis.

Usted necesita hierro y fósforo para vencer
Usted debe tomar inmediatamente el famoso

Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechazo todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

La palidez de su rostro acusa un empobrecimiento de la sangre que sin que combata, pues los estragos de la anemia producen resultados funestos y, La tristeza, la inactividad, el insomnio y el cansancio se convierten en alegría, fortaleza, vigor y entusiasmo por la vida.

No hay medicamento que supere a éste por su acción rápida y eficaz para regenerar el organismo, purificando la sangre y enriqueciéndola.

El niño que usted cría ¿Cuánto aumenta de peso?

Pues puede sólo un mes acortarlo con GLAXO, y verá que aumenta mucho más y estará más alegre y dormirá mejor

Esan es la prueba única, la que conviene a todo el mundo. Además de la esterilidad de los muchos miles de madres que crían a sus hijos con GLAXO, que es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, aumenta la leche de las madres que crían, y es maravilloso para enfermos, ancianos, embarazadas y convalecientes.

Pléase de farmacias y tiendas de comestibles
Cajas que venden el GLAXO: Fulgencio Pérez, Plaza del Mercado; Nureño Puy, Coto Alto; Pablo Rovira, Coto Alto, 56 y otras.
Representantes en Huesca: Vides y Sobrino de Amador de la Pa. Na. Padre Huesca, 2.

Importadores exclusivos:
SEBASTIAN TAUER Y COMPAÑIA
MONTERA, NUMERO 18
MADRID

ELIXIR ESTOMAGAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, la apatencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 80, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.